

Отже, аналізуючи законодавство України, праці видатних вчених, а також досвід зарубіжних країн, можна дійти висновку, що для вирішення нагальних проблем, таких як зменшення рівня злочинності в країні та нелегального обігу зброї, введення змін в законодавство, що стосуються легалізації зброї серед цивільного населення є недоцільним. Такий спосіб можливий лише за умови дотримання певних обмежень, як до виду зброї, так і до суб'єкта володіння, а також його варто поєднувати з іншими засобами боротьби зі злочинністю, зокрема підвищення рівня правосвідомості громадян, а також необхідно збільшити рівень життя суспільства. Але варто зазначити, що на сьогоднішній день, з метою ефективного вирішення поставлених завдань, необхідно і надалі досліджувати це питання, адже воно має достатньо невирішених проблем.

1. Усатий Г. Чи потрібна українцям зброя: веб-сайт. URL: <https://tsn.ua/blogi/themes/politics/chi-potribna-ukrayincyam-zbroya-960787.html> (дата звернення 16.10.2019)

2. Колосяк А.М. Легалізація зброї як каталізатор розвитку соціальної відповідальності суспільства. *Актуальні проблеми економіки*. Харків, 2017. №11(149). 144 с.

3. Фріс П.Л. Право на захист – конституційне право людини і громадянина: *Юридичний вісник України*. Київ, 2015. №4. 18 с.

Наточій Анатолій Дмитрович,
викладач кафедри
тактико-спеціальної підготовки
Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ
Латиш Анна Валеріївна,
курсант Дніпропетровського державного
університету внутрішніх справ

ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ І ПОРЯДКУ В УКРАЇНІ

Питання ефективності забезпечення публічної безпеки і порядку в Україні є досить актуальним на сьогоднішній день, воно посідає важливе місце серед актуальних у сучасних умовах проблемах адміністративної діяльності. Виникає необхідність у постійному пошуку нових напрямків для подальшого підвищення рівня забезпечення публічної безпеки та порядку в Україні.

Відповідно до ст. 2 Закону України «Про Національну поліцію» виділяють наступні завдання поліції, а саме надання поліцейських послуг у сферах: 1) забезпечення публічної безпеки і порядку; 2) охорони прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; 3) протидії злочинності; 4) надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з особис-

тих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги [1]. Таким чином, було законодавчо закріплено одну з головних сфер діяльності поліції, але і досі не є визначені правові межі сфери публічного порядку.

Слід звернути увагу, що 08.07.2011 в Україні був прийнятий Закон України «Про особливості забезпечення громадського порядку та громадської безпеки у зв'язку з підготовкою та проведенням футбольних матчів» № 3673-VI. В ньому визначені спеціальні суб'єкти забезпечення громадського порядку та громадської безпеки, а саме Національна поліція та центральний орган виконавчої влади, який реалізує державну політику в сфері цивільного захисту осіб. [2]

Повноваження Національної поліції під час забезпечення публічної безпеки та порядку визначені в різних нормативно-правових актах, якими регулюється забезпечення публічної безпеки та порядку. Наприклад, при введенні посиленого режиму несення служби, органи та підрозділи поліції поділяються на наступні групи: основні сили, додаткові сили (виділяються за рахунок відокремлених підрозділів того самого регіону) та сили, які залучаються за рахунок ГУНП інших регіонів (зведені загони). [3] Таку класифікацію сил та їх повноваження необхідно конкретизувати та визначити більш детально. Слід звернути увагу, на функції Національної поліції з забезпечення публічної безпеки та порядку, визначити основні (головні) та додаткові повноваження [4, с. 184].

Основними силами, що залучаються до забезпечення публічної безпеки та порядку в Україні є підрозділи Національної поліції, а також відносно нещодавно частина повноважень поліції у сфері забезпечення публічної безпеки та порядку були делеговані Національній гвардії України.

Найчастіше до охорони публічної безпеки та порядку залучають патрульну поліцію, а саме наступні сектори: відділ (сектор) превенції, сектори реагування патрульної поліції, стройовий підрозділ патрульної служби поліції особливого призначення.

Трапляються випадки, коли до охорони публічної безпеки та порядку залучають додаткові сили. Найчастіше залучення додаткових сил відбувається під час виборчого процесу, проведення референдумів, масових заходів, мітингів та протестів. Додатковими силами є держана служба охорони, співробітники апаратів МВС, ГУНП, територіальних підрозділів НП незалежно від лінії їх роботи, особовий склад вищих навчальних закладів зі специфічними умовами навчання (курсанти, магістри, ад'юнкти), а також інші підрозділи.

Залучення працівників Національної поліції до охорони публічної безпеки та порядку відбувається з метою попередження та припинення правопорушень, а також притягнення винних до відповідальності (усунення негативних наслідків правопорушень, які не вдалося вчасно виявити та припинити).

З метою попередження та припинення протиправних діянь в Законі України «Про Національну поліцію» визначені види поліцейських заходів.

Відповідно до ст. 30 Закону України «Про Національну поліцію», поліцейські заходи поділяються на превентивні заходи та заходи примусу [1]. Залежно від ситуації, рівня небезпеки, особи до якої застосовується обраний поліцейський захід можливе застосування поліцейським заходів визначених в Законі України «Про Національну поліцію».

У випадках притягнення винних до відповідальності за порушення публічної безпеки та порядку (адміністративна відповідальність) слід дотримуватися норм, визначених в Кодексі України про адміністративні правопорушення, Кодексу адміністративного судочинства.

Взаємодія Національної поліції України та Національної гвардії України під час забезпечення публічної безпеки та порядку закріплена наказом МВС України «Про затвердження Порядку організації взаємодії Національної гвардії України та Національної поліції України під час забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку» від 10.08.2016 року № 773 [5]. Взаємодія відбувається шляхом: спільного патрулювання нарядами вулиць, площ, парків, скверів, вокзалів, аеропортів, морських та річкових портів, інших публічних (громадських) місць; забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку під час проведення зборів, мітингів, вуличних походів, демонстрацій, інших масових та спортивних заходів, а також під час заходів у публічних (громадських) місцях за участю осіб, щодо яких здійснюється державна охорона; проведення спільних заходів з метою стабілізації оперативної обстановки в разі її загострення в межах території однієї чи декількох адміністративно-територіальних одиниць [5].

Таким чином, питання забезпечення публічної безпеки та порядку в Україні постійно вдосконалюється, відбувається взаємодія поліції з військовими частинами (підрозділами), на які покладено функції з охорони громадського порядку. На законодавчому рівні поступово закріплюється діяльність органів державної влади у сфері забезпечення публічної безпеки та порядку.

1. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07.2015 № 580-VIII URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19> (дата звернення 19.10.2019).

2. Про особливості забезпечення громадського порядку та громадської безпеки у зв'язку з підготовкою та проведенням футбольних матчів: Закон України від 08. 07. 2011 № 3673-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3673-17> (дата звернення 19.10.2019).

3. Про затвердження Інструкції про порядок переведення органів Національної поліції України на посиленій варіант службової діяльності: Наказ МВС від 10.12.2015 № 1560 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0012-16> (дата звернення 19.10.2019).

4. Панова О.О. Компетенція органів внутрішніх справ у сфері охорони громадського порядку і безпеки. Науковий вісник академії муніципального управління. Серія «Право». 2015. Вип. 1. С. 182-188.

5. Наказ МВС України від 10.08.2016 року № 773 «Про затвердження Порядку організації взаємодії Національної гвардії України та Національної поліції України під час забезпечення (охорони) публічної (громадської) безпеки і порядку» URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1223-16/conv/print> (дата звернення 19.10.2019).